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Lekce 2: od 5. do 11. dubna 

Poznání Boha a jeho charakteru 
Texty na tento týden 

Gn 3,1–5; Lv 20,26; 1S 2,2; 1J 4,7–19; Gn 1,1; Gn 2,7; Mt 1,23; Mt 28,20 
 

Jaký vliv má „poznání Boha“ na náš vztah s ním? 
Proč nestačí jen poznání Boží moci? Proč potřebujeme znát i jeho charakter? 
Co si o Bohu myslí většina lidí ve společnosti? 
Proč tak málo lidí věří tomu, že je Bůh miluje? 
Věříš že tě Bůh miluje? Kde a jak jsi k této víře přišel? 
Proč je Bible tak důležitá v našem hledání poznání Božího charakteru? 
  

Základní verš 
„A život věčný je v tom, když poznají tebe, jediného pravého Boha, a toho, 
kterého jsi poslal, Ježíše Krista.“ (J 17,3) 

Chceme-li mít s Bohem silný vztah, potřebujeme co nejlépe pochopit, 
jaký Bůh je. Proto se tento týden soustředíme na to, co Bible říká o Božím 
charakteru. Budeme mít na paměti důležitou skutečnost: „Svět zahaluje 
temnota nedostatečného poznání Boha. Lidé neznají Boží charakter, 
nesprávně jej chápou a představují. V této době má být hlásáno Boží 
poselství, které má osvěcující vliv a spásnou moc. Toto poselství má seznámit 
lidi s Božím charakterem. Do temnoty světa má zazářit světlo Boží slávy, 
světlo jeho lásky, milosrdenství a pravdy. […] Poslední paprsky světla milosti, 
poslední poselství milosti, které má osvítit svět – to je zjevení Božího 
charakteru, Boží lásky.“ (COL 415; PM 212) 

Ve své lidské omezenosti nedokážeme Boha dostatečně vystihnout 
ani popsat. Jediný způsob, jak co nejlépe pochopit, jaký Bůh je, je vyjít z toho, 
co o něm říká Bible. A můžeme se modlit, abychom se o jeho úžasné povaze 
dozvěděli co nejvíce a aby to prohloubilo naše chápání Boha a jeho lásky. 
Takové pochopení v nás probudí touhu co nejvíc se k němu přiblížit, abychom 
jeho lásku a povahu zrcadlili lidem kolem nás. 
  

Osnova lekce 
Tento týden se budeme věnovat tomu, jak může lepší poznání Boha 

a docenění jeho charakteru posílit náš vztah k němu. Budeme moci srovnat 
satanova obvinění vznesená proti Bohu s tím, jak se sám Bůh v průběhu dějin 
nám lidem (a nejen nám) představuje. 
• Gn 3,1–5: Satanovo zpochybňování Božího charakteru lásky (neděle) 
• 1S 2,2: Boží „svatost“ jako typický rys jeho charakteru (pondělí) 
• 1J 4,7–12: Boží „láska“ jako typický rys jeho charakteru (úterý) 
• Gn 1,1; 2,7: Bůh, který nás přesahuje, ale také je nám blízký (středa) 
• Mt 1,23: Ježíš jako zjevení Boha, který je „s námi“ (čtvrtek) 
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Neděle 5. dubna            Jasnější obraz Boha 
Nejzchytralejší ze vší polní zvěře, kterou Hospodin Bůh učinil, byl had. Řekl 
ženě: „Jakže, Bůh vám zakázal jíst ze všech stromů v zahradě?“ 2Žena hadovi 
odvětila: „Plody ze stromů v zahradě jíst smíme. 3Jen o plodech ze stromu, 
který je uprostřed zahrady, Bůh řekl: ‚Nejezte z něho, ani se ho nedotkněte, 
abyste nezemřeli.‘“ 4Had ženu ujišťoval: „Nikoli, nepropadnete smrti. 5Bůh 
však ví, že v den, kdy z něho pojíte, otevřou se vám oči a budete jako Bůh znát 
dobré i zlé.“ (Gn 3,1–5) 
 

Co nám prozrazuje Bible o příčinách našeho zkresleného pohledu na Boha? 
Proč se ďábel tak snaží o to, abychom nepoznali Boží lásku? 
Které vlastnosti našeho Stvořitele nejvíce obdivuješ? Proč? 
Máš vůči tomu, co čteš o Bohu, i nějaké pochybnosti či výhrady? Jaké? 
Jak se bráníš ďáblovým snahám, abys také pochyboval o Božím charakteru? 
Co ti pomáhá, když někdy podlehneš a začneš pochybovat? 
  

Osobní studium 
Bible nám přináší nejpravdivější a nejjasnější obraz Boha. Celá Bible 

se snaží odstranit neprůhledný závoj mezi naším viditelným světem 
a neviditelným světem, který nás obklopuje. Ukazuje nám, odkud jsme přišli 
a kam směřujeme. V konečném důsledku se nám snaží ukázat, kdo má vládu 
nad celým vesmírem a jaký tento Vládce je. 

Od Genesis až po Zjevení čteme o jediném pravém Bohu, který se 
nám dává poznat prostřednictvím Bible a Ježíše Krista, vtěleného Boha. 
V Písmu nacházíme zprávy o tom, že Bůh je všemohoucí (L 1,37) a vševědoucí 
(Iz 46,9.10). Dozvídáme se o jeho spravedlnosti (Iz 30,18), milosrdenství 
(Dt 7,9), laskavosti a trpělivosti s námi (Ř 2,4). Bible hovoří o Boží moudrosti 
(1K 2,7), milosti (2K 12,9), o jeho odpuštění (Mt 6,14) a o jeho plánu pro naše 
životy (Jr 29,11). Zdůrazňuje také jeho moc porazit smrt (J 11,25), přináší 
informace o jeho vládě nad zemí (Ž 47,9), o jeho věčné povaze (Dt 33,27) 
a mnoha dalších vlastnostech, které nás motivují a inspirují ho milovat. 
Čím více víme o Bohu a o tom, jaký je, tím více ho budeme milovat a toužit 
po blízkém a trvalém vztahu s ním. 

Byl to Lucifer, kdo jako první zapochyboval o Božím charakteru. Jeho 
pochybnosti o tom, jaký Bůh je, vedly nakonec k největšímu konfliktu 
v dějinách našeho vesmíru. Od té doby „se satan neustále snaží zaměstnávat 
mysl lidí věcmi, které jim brání poznávat Boha“ (5T 740). Satanovi je jedno, 
jaký obraz Boha máme (panteismus, ateismus, deismus atd.). Nejdůležitější 
pro něj je, že je tento obraz zkreslený, pokřivený, nepravdivý. 
Co se z úvodního textu (Gn 3,1–5) dozvídáme o cíli, který satan sledoval při 

svém rozhovoru s Evou? Jakou lež řekl Evě o Božím charakteru? 
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Satan Evě v podstatě řekl toto: Bůh před tebou něco tají. Nechce pro tebe to 
nejlepší. Nemůžeš mu důvěřovat. Ellen G. Whiteová tuto myšlenku vyjadřuje 
následovně: „Od počátku velkého zápasu usiloval satan o to namluvit lidu, že 
povaha Boží je zcela jiná, a vyvolat v nich vzpouru proti zákonu Božímu...“ (PP 
338; PP 246) 
  
Aplikace 
V čem je názor lidí kolem nás na Boží charakter nesprávný? Myslíš, že jsi 

mohl k tomuto zkreslení přispět někdy i ty? Jak? Co s tím můžeš dělat? 
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Pondělí 6. dubna               Bůh je svatý 
Budete svatí pro mne, neboť já Hospodin jsem svatý. Oddělil jsem vás 
od každého jiného lidu, abyste byli moji. (Lv 20,26) 
Nikdo není svatý mimo Hospodina, není nikoho krom tebe, nikdo není skálou 
jako náš Bůh. (1S 2,2) 
Toto praví Vznešený a Vyvýšený, jehož přebývání je věčné, jehož jméno je 
Svatý: „Přebývám ve vyvýšenosti a svatosti, ale i s tím, jenž je zdeptaný 
a poníženého ducha, abych oživil ducha ponížených, abych oživil srdce 
zdeptaných.“ (Iz 57,15) 
 

Jak bys definoval svatost našeho Stvořitele? 
Jak je možné, že se svatý Bůh sklání ke zdeptaným a poníženým lidem? 
Bůh je svatý z podstaty. Jak se můžeme stát svatými my? 
Proč si Bůh přeje, aby nás mohl oddělit pro sebe? Není to od něho sobecké? 
Jak se můžeme stát „oddělenými pro Boha“? Jak to ovlivní náš život? 
Co nás naopak o svatost připravuje? 
Proč bychom neměli posuzovat „svatost“ ostatních? 
  

Osobní studium 
O svatosti se běžně příliš nemluví. Možná je tomu tak proto, že kolem 

nás je tak málo svatých věcí. My samozřejmě mluvíme o sobotě jako 
o svatém dni a vyznáváme, že Bůh je svatý. Ale v každodenním životě svatost 
chybí. 

Když zkoumáme vlastnosti, které se nejčastěji spojují s Božím 
charakterem, zjistíme, že právě svatost je podstatou toho, kým Bůh je. Co to 
ale znamená? 
Co se z následujících textů dovídáme o Bohu? Lv 20,26; 1S 2,2; Iz 57,15 

a Ez 38,23 
Ez 38,23: Ukážu svou velikost a svatost a dám se poznat před očima mnohých 
pronárodů. I poznají, že já jsem Hospodin. 
Bible popisuje Boha jako zosobnění svatosti. To znamená, že v něm není 
žádné zlo ani hřích, to je mu zcela cizí. Bůh je úplně a naprosto dobrý – od 
začátku do konce. V tomto smyslu je Boží svatost základem všech jeho 
ostatních vlastností. 

Uveďme pár příkladů: Boží láska je svatá, což znamená, že je 
naprosto ryzí a čistá. V takové lásce není žádné sobectví, dokonce 
ani v motivech a myšlenkách. Když o Bohu mluvíme jako o vševědoucím, 
jde o svatou vševědoucnost. Znamená to, že v ní nejsou žádné špatné úmysly. 
Důvěřoval bys vševědoucímu Bohu, kdyby nebyl svatý? Kdyby Bůh nebyl 
svatý, tak bychom měli oprávněný důvod ke strachu. 

I Boží všemohoucnost je svatá. Představme si Boha, který je sice 
všemohoucí, ale ne svatý. V takovém případě by mohl být mocným, zlým 
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tyranem. Pouze Boží svatost nám dává možnost, schopnost i sílu skutečně ho 
milovat, protože Bůh je naprosto dobrý. Proto je svatost pravděpodobně 
nejdůležitější charakteristikou Božího charakteru, kterou potřebujeme 
pochopit. Je však zároveň jednou z nejvíce nepochopených Božích vlastností. 

Vzpomeňme si na biblické postavy, jako byli Mojžíš, Izajáš, Ezechiel, 
Daniel a Jan, kteří se ocitli v Boží přítomnosti. Jaká byla jejich první reakce? 
Vyzuli si boty, zakryli si tvář nebo padli na zem, jako by byli mrtví. Jako lidské 
bytosti jsme tak hříšní a nesvatí, že nedokážeme snést být v Boží přítomnosti. 
Žádný člověk, který se podívá do Boží tváře, nebude žít. Podobně, když Ellen 
Whiteová měla vidění, často volala: „Svatý… svatý… svatý,“ protože právě 
toto slovo nejlépe vystihovalo to, co viděla. A nezapomeňme na čtyři živé 
bytosti, které „bez ustání dnem i nocí volají: ‚Svatý, svatý, svatý Hospodin, 
Bůh všemohoucí, ten, který byl a který jest a který přichází‘“ (Zj 4,8). 
  
Aplikace 
Bůh je vyjádřením úplné, ryzí svatosti. Když k němu přicházíme, 

potřebujeme ho vnímat jako svatého. Co v tobě toto poznání vyvolává? 
Jak toto poznání ovlivňuje pohled na tvůj vlastní charakter? 
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Úterý 7. dubna               Bůh je láska 
Milovaní, milujme se navzájem, neboť láska je z Boha, a každý, kdo miluje, 
z Boha se narodil a Boha zná. 8Kdo nemiluje, nepoznal Boha, protože Bůh je 
láska. 9V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh poslal na svět svého 
jediného Syna, abychom skrze něho měli život. 10V tom je láska: ne že my jsme 
si zamilovali Boha, ale že on si zamiloval nás a poslal svého Syna jako oběť 
smíření za naše hříchy. 11Milovaní, jestliže Bůh nás tak miloval, i my se máme 
navzájem milovat. 12Boha nikdy nikdo neviděl, ale jestliže se milujeme 
navzájem, Bůh v nás zůstává a jeho láska v nás dosáhla svého cíle. (1J 4,7–12) 
 

Jak rozumíš Janovu tvrzení, že „Bůh je láska“? 
Je rozdíl mezi „být láskou“ a „mít lásku“? Jaký? 
Proč je dobré žít v jistotě, že „Bůh je láska“?  
Máš s Boží láskou nějakou osobní zkušenost? Poděl se s námi. 
Jak můžeme jiným lidem pomoci zakusit Boží lásku? 
Jak nám vědomí toho, že nás Ježíš miluje, pomáhá „se navzájem milovat“? 
Proč je v církvi tak důležitá vzájemná láska? 
  

Osobní studium 
Láska je pravděpodobně tím nejčastějším slovem, které křesťané 

používají k popisu Božího charakteru. Může to být díky verši v 1J 4,8, kde se 
říká: „Bůh je láska.“ Jan neřekl, že „Bůh projevuje lásku“. Zdůrazňuje, že „Bůh 
je láska“. Láska je základem jeho charakteru, je samotnou podstatou toho, 
kým Bůh je. 

Mnoho lidí vnímá obraz Boha z pohledu lidské definice lásky, která je 
vždy zkreslená a nedokonalá. Mělo by to být naopak: naše pochopení toho, 
jaká je skutečná láska, by mělo být formováno tím, kdo Bůh je a co o sobě 
zjevuje ve svém inspirovaném Slově. 
Co se z textu 1J 4,7–19 dovídáme o lásce? 
Boží láska je dokonalá, svobodná a ve své podstatě ji definuje právě vztah. 
Jan ve svém prvním dopise klade důraz právě na vztah. V opakované výzvě 
zaznívá, že máme „zůstávat“ v něm, protože „my jsme poznali lásku, kterou 
Bůh má k nám, a věříme v ni. Bůh je láska, a kdo zůstává v lásce, v Bohu 
zůstává a Bůh v něm“ (1J 4,16). Bůh je láska a stvořil nás ke svému obrazu 
(Gn 1,27), abychom milovali a toužili po lásce. V hebrejštině je jedním 
z hlavních slov pro lásku slovo chesed. Toto slovo popisuje Boží lásku k lidem, 
která je dána smlouvou a zahrnuje vlastnosti jako loajalita, péče, vytrvalost, 
dobrosrdečnost a vlídnost. 

Starověké jazyky jako hebrejština a řečtina používají k označení Boha 
mnoho různých jmen, která vystihují význam a osvětlují různé aspekty Boží 
nádherné povahy. Zde jsou alespoň dva příklady: 
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1) Adonai – Pán všeho, jehož věčná vláda se uskutečňuje ve smluvním vztahu 
s člověkem (Gn 15,2; Sd 6,15; Mal 1,6; Ž 97,5). 

2) Jahve-Jir‘e – Hospodin se postará (Gn 22,13.14). 
Největším projevem Boží lásky je dar jeho Syna, který se narodil 

na této zemi (J 3,16) a zemřel za nás, hříšníky (Ř 5,8). Bůh mohl tento dar 
lidstvu odepřít, ale díky své velkorysé a nekonečně sebeobětavé lásce poslal 
Ježíše na zem. Jen tak se můžeme svobodně rozhodnout odpovědět na tuto 
jeho lásku, zjevenou v jeho zástupné smrti za nás. Ježíš překlenul hříchem 
způsobenou propast mezi námi a Bohem (Iz 59,1.2). A nejen to. Ježíš nám 
svým životem ukázal dokonalou povahu Boží lásky (J 14,9; Žd 1,3) a právě 
láskou chce přitáhnout všechny lidi k sobě (J 12,32). 
  
Aplikace 
Mnohá Boží jména vyjadřují jeho svatost a lásku. Přečti si 1K 13,4–8 a ve 

všech případech nahraď slovo „láska“ slovem „Bůh“. Jak takové chápání 
rozšiřuje tvé vnímání Boží povahy? Pokud bys slovo „láska“ v těchto 
verších nahradil svým jménem, jak dobře by to vystihovalo tebe? 

1K 13,4-8: Láska je trpělivá, laskavá, nezávidí, láska se nevychloubá a není 
domýšlivá. 5Láska nejedná nečestně, nehledá svůj prospěch, nedá se 
vydráždit, nepočítá křivdy. 6Nemá radost ze špatnosti, ale vždycky se raduje 
z pravdy. 7Ať se děje cokoliv, láska vydrží, láska věří, láska má naději, láska 
vytrvá.  8Láska nikdy nezanikne. Proroctví – to pomine; jazyky – ty ustanou; 
poznání – to bude překonáno. 
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Středa 8. dubna       Bůh ve stvoření 
Na počátku stvořil Bůh nebe a zemi. (Gn 1,1) 
I vytvořil Hospodin Bůh člověka, prach ze země, a vdechl mu v chřípí dech 
života. Tak se stal člověk živým tvorem. (Gn 2,7) 
 

Proč je důležité vědět, kde máme svůj počátek? 
Jak je to s „počátkem“ Boha? Proč? 
Jsi rád, že nejsi produktem náhody, ale Božího plánu? Proč? 
Jakou moc mělo při stvoření „Boží slovo“? 
Má „Boží slovo“ stejnou moc i dnes? Proč? 
Proč Bůh tvoří člověka vlastníma rukama a vlastním dechem? 
Jaké poselství nacházíme ve významu Božích jmen, která používají autoři 

Bible? 
  

Osobní studium 
Každý zná první slova Písma: „Na počátku stvořil Bůh nebe a zemi.“ 

Bůh je zde v hebrejštině pojmenován jako Elohim. Toto slovo může být 
v množném čísle použito k označení falešných „bohů“. Ale když se vztahuje 
na jednoho pravého Boha, popisuje všemohoucího a vševědoucího Stvořitele 
celého stvoření, transcendentního Boha, který přesahuje naše chápání 
a zároveň má nad vším moc a vše řídí. Je tak mocný, že jeho slovem vzniká 
nová realita, tvoří se to, co nebylo. 

V další kapitole (Gn 2) se však pro označení Boha objevuje jiné jméno: 
Jahve (v češtině většinou překládáno jako Hospodin). Toto jméno se spojuje 
s Elohim (Jahve Elohim), všemohoucím a vševědoucím Bohem. Jméno Jahve 
je však osobnějším jménem jediného pravého Boha, často se používá 
ke zdůraznění toho, že Bůh je Bohem smlouvy v láskyplném vztahu se svým 
stvořeným lidem. 
Porovnej popisy Boha v Gn 1,1 a Gn 2,7. V čem jsou podobné, v čem se 

naopak liší? 
V obraze vyjádřeném v Gn 2,7 si můžeme představit Boha, který se sklání 
a vlastníma rukama tvoří z prachu země první lidskou bytost. „I vytvořil 
Hospodin Bůh člověka, prach ze země, a vdechl mu v chřípí dech života. Tak se 
stal člověk živým tvorem“. To je Bůh, který se přibližuje – tak blízko, 
že vdechuje Adamovi do chřípí dech života. Jméno Jahve představuje 
důvěrnější obraz Boha. Mojžíš používá v prvních dvou kapitolách Bible obě 
jména, aby nám popsal dvě důležité charakteristiky Boha:  
1) Bůh je Elohim, transcendentní, tedy nad svým stvořením, nekonečný, svatý 

a odlišný od stvoření.  
2) Bůh je Jahve, imanentní, tedy přítomný ve stvoření, jednající ve světě 

i v člověku. 
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Je důležité uvažovat o Bohu v těchto dvou rovinách. Jak řekl Pavel 
Athéňanům na Areopagu: „Bůh [...] není od nikoho z nás daleko. ‚Neboť v něm 
žijeme, pohybujeme se, jsme...‘“ (Sk 17,27.28). 

Při studiu Písma se snažíme získat jasný a vyvážený obraz Boha. Díky 
poznávání Božího charakteru můžeme růst ve vztahu s ním. Proto je důležité 
číst celou Bibli, ne se zaměřovat jen na jednu část. Čím více se dozvídáme 
o Božím charakteru, tím více se ho naučíme milovat. 
  
Aplikace 
Přečti si, jak Elíhú popisuje některé Boží vlastnosti (Jb 36,24–33 a Jb 37). Pak 

si přečti Boží prohlášení o jeho všemohoucnosti v Jb 38. a 39. kapitole. 
Co nám tyto pasáže odhalují o Bohu? 
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Čtvrtek 9. dubna    Immanuel – Bůh s námi 
„Hle, panna počne a porodí syna a dají mu jméno Immanuel,“ to jest 
přeloženo „Bůh s námi“. (Mt 1,23) 
Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce 
i Syna i Ducha svatého 20a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám 
přikázal. A hle, já jsem s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku. 
(Mt 28,19.20) 
 

Proč je jedno z Ježíšových jmen „Immanuel“? 
Jaké ujištění dává Ježíš svým následovníkům těsně před tím, než odejde zpět 

do nebe? 
Bůh Bible je nejen majestát, ale i bytost, která je nám nablízku. Co to pro 

tebe znamená? 
Cítíš, že je Bůh i s tebou? Jak se to projevuje? 
Věříš tomu, že je Bůh i s naším sborem i církví? Podle čeho tak soudíš? 
  

Osobní studium 
Kterou biblickou charakteristiku Boha bys zdůraznil nevěřícímu 

člověku při popisu Božího charakteru? 
Samozřejmě, nejlepší by bylo začít s osobou Ježíše. Bible říká, že Ježíš 

nejen zrcadlí Boha, on Boha zjevuje. Tuto skutečnost popisuje mnoho 
biblických textů. Velmi jednoznačně to Ježíš vyjadřuje v Evangeliu podle Jana, 
kde říká: „Kdo vidí mne, vidí Otce“ (J 14,9). Abychom se dozvěděli více o tom, 
jaký je Bůh, měli bychom se podívat na Ježíše – na jeho slova, jeho skutky, 
jeho jednání, jeho velkou lásku k lidem projevenou smrtí na kříži a na jeho 
zmrtvýchvstání. 

Otcova láska a péče je nejzřetelněji vyjádřena prostřednictvím jeho 
Syna, Ježíše Krista. Nádhera Bible spočívá i v tom, že máme k dispozici čtyři 
pohledy na Ježíšův život. Díky nim si můžeme udělat pravdivý obraz o tom, 
jaký je. Matouš, který jako Žid psal zejména Židům, představuje Ježíše jako 
dlouho očekávaného Mesiáše, který naplnil to, co bylo předpovězeno 
proroky. Marek popisuje Ježíše žijícího aktivním životem služby a oběti. Vždy 
myslel na druhé a vždy citlivě reagoval na vůli svého Otce. U Lukáše 
nacházíme nejvíce zmínek o Ježíšových pocitech. Ukazuje jeho dokonalé 
člověčenství a soucit s padlým lidstvem. Tento záznam nás zároveň ujišťuje o 
pravdivosti toho, co se o Ježíšovi dozvídáme (L 1,3.4). Jan představuje Ježíše 
jako vtěleného Božího Syna. Vybízí nás k víře, že Ježíš je opravdu tím, za koho 
se vydává. Právě tato víra má plně probudit náš duchovní život. 

Přestože se všechna čtyři evangelia věnují stejnému tématu, „... 
nepředstavují skutečnosti stejně. Každý pisatel má svou vlastní zkušenost 
a tato rozmanitost rozšiřuje a prohlubuje poznání, které přinášejí, 
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aby naplnila potřeby různého způsobu uvažování“ (Ms 105, 1900). Které 
evangelium jsi četl naposledy ty? 
V Mt 1,23 dostává Ježíš konkrétní jméno. Proč je to důležité pro pochopení 

Boží povahy? Přečti si Mt 28,19.20 a zaměř se na poslední část 20. verše. 
Jakou myšlenku mají oba úvodní verše podobnou? 

Dotkli jsme se jen povrchu velmi širokého tématu, kterým je Boží povaha. 
Bůh je úžasný a naprosto přesahuje všechno, co si dokážeme představit. 
Hloubku jeho charakteru budeme poznávat po celou věčnost. 
  
Aplikace 
Bůh si zaslouží, abychom ho oslavovali za to, kým je, co pro nás udělal a co 

každý den koná v našich životech. Věnuj nyní chvíli modlitbě chvály Bohu 
za to, kým je. Buď konkrétní v tom, čím Bible tebe osobně oslovuje, když 
mluví o Bohu. (Například: „Děkuji Ti, Bože, že jsi _____, jak mi říkáš 
v _____.“) 
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Pátek 10. dubna          Podněty k zamyšlení 
Bůh povolává svůj lid, aby představoval jeho charakter. Abychom uměli 
zrcadlit Boží charakter, musíme ho osobně znát. Ano, máme nevýhodu, 
protože naše vnímání je poznamenáno hříchem a příliš často jeho svatým 
a dokonalým cestám nerozumíme. Nejlepší způsob, jak Boha poznávat, 
je prostřednictvím zkoumání jeho Slova, Bible. 
„Všechna otcovská láska, která po celé generace procházela lidskými srdci, 
a všechny prameny něhy, které se kdy otevřely v duších lidí, jsou v porovnání 
s nekonečnou, nevyčerpatelnou Boží láskou jen malým potůčkem 
v bezbřehém oceánu. Jazyk to není schopen vypovědět, pero to nedokáže 
popsat. Můžeme o ní přemýšlet, můžeme usilovně zkoumat Písmo ve snaze ji 
pochopit, můžeme použít všechnu sílu a schopnosti, které nám Bůh dal, 
ve snaze pochopit lásku a soucit nebeského Otce, a přesto nás bude 
nekonečně přesahovat. Ani celá věčnost nebude stačit k úplnému zjevení této 
lásky. Ale když budeme studovat Bibli a rozjímat o Kristově životě a plánu 
vykoupení, tato velká témata se budou našemu chápání otevírat stále více.“ 
(5T 740) 
  
Otázky k rozhovoru 
1. Když se zamyslíte nad Božími vlastnostmi, které jsme tento týden 

studovali, která z nich nejvíce ovlivnila vaše chápání Boha? 
2. Jaké další Boží vlastnosti byste mohli studovat, abyste prohloubili 

a posílili svůj vztah s Bohem? 
3. S členem rodiny nebo přítelem si přečtěte nebo si poslechněte 1. kapitolu 

knihy Cesta ke Kristu „Boží láska k člověku“. Prodiskutujte spolu téma, 
kterému se věnuje. Jaké nové poznatky o Božím charakteru a Ježíši 
představuje tato kapitola? 

4. Mnoho lidí má zkreslený obraz o Bohu. Ježíš přišel, aby tento obraz 
obnovil. Co můžete udělat, abyste se podělili o jasný a přesný obraz Božího 
charakteru s těmi, kdo jsou kolem vás? 

5. Znovu se zamyslete nad tím, co jste se naučili v pondělní části. Přestože 
jsme evidentně hříšní, a ne svatí, Bible také jasně prohlašuje, že Boží lid 
žije svatým životem. Přečtěte si texty 1Pt 1,13–16; Ř 6,22 a Žd 12,14. 
Bůh je svatý a zve nás, abychom byli svatí i my. Ale co doopravdy znamená 
žít svatý život? 
1Pt 1,13–16: Odhodlaně se tedy připravte ve své mysli, buďte střízliví a celou 
svou naději upněte k milosti, která k vám přichází ve zjevení Ježíše Krista. 
14Jako poslušné děti nedejte se opanovat žádostmi, které vás ovládaly 
předtím, v době vaší nevědomosti; 15ale jako je svatý ten, který vás povolal, 
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buďte i vy svatí v celém způsobu života. 16Vždyť je psáno: ‚Svatí buďte, 
neboť já jsem svatý.‘ 
Ř 6,22: Avšak nyní, když jste byli osvobozeni od hříchu a stali se služebníky 
Božími, máte z toho užitek, totiž posvěcení, a čeká vás život věčný. 
Žd 12,14: Usilujte o pokoj se všemi a o svatost, bez níž nikdo nespatří Pána. 

 
Shrnutí 
Bůh toužil mít s námi blízký vztah od počátku stvoření. Přestože naše chápání 
jeho charakteru je terčem satanových útoků, Bůh se nám nejjasněji zjevuje 
prostřednictvím svého Slova a života svého Syna, Ježíše. Chceme-li prohloubit 
náš vztah s Bohem, potřebujeme mít co nejjasnější a nejpřesnější obraz toho, 
jaký Bůh je. 
 

Objevil jsi o Bohu během osobního studia lekce něco zajímavého? 
Představ si, že máš v jedné minutě popsat charakter Boha. Co bys řekl? 
V jakých situacích nebo chvílích nejvíce vnímáš Boží lásku? 
Která myšlenka z dnešní diskuze nejvíce upoutala tvoji pozornost? Proč? 
  

Západ slunce: 1950 
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